

2024和合文化全球论坛与会嘉宾: 和合文化为世界提供东方智慧

新华网台州11月3日电(张若晨)2024和合文化全球论坛2日在浙江省台州市天台县举行。与会中外嘉宾围绕论坛主题“和合文化与人类文明新形态”展开讨论。他们认为,在百年未有之大变局的时代背景下,求同存异、和谐共生的和合文化为世界各国化解分歧、共同应对风险挑战提供了东方智慧。

和合文化有助于应对全球性挑战

埃及前总理、兰花奖得主伊萨姆·沙拉夫在开幕致辞时说,坚信和合文化在引导建设人类命运共同体的举措中发挥着重要作用。世界所面临的挑战需要通过全球合作来解决,而非排斥和冲突的方式来应对。

“所有太阳底下的人们都应该好好合作、好好相处。”联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆在发言时说,和合文化的核心是和谐和团结,这是一种非常谦虚的值得学习的精神。无论是哪一种重大的全球事项,都需要人与人之间的合作,如果

我们彼此之间是对抗的心态的话,问题就非常难解决。

国际特殊奥林匹克运动会执行委员会委员皮特·斯蒂尔说,和合文化的理念并不仅仅是要解决冲突,而是关于世界和谐共处、求同存异之道。当前社会面临的挑战影响到了所有人,任何一个民族或者国家都不可能提出所有的解决方案。但是通过互相尊重和学习理解,人们就可以找到可持续的解决方案。

法国前国会议员、国会法中友好小组前主席陈文雄表示,和合文化是一个强调和谐与和平的概念。在国家层面,和合文化鼓励不同民族和宗教之间的合作,来促进社会和谐。通过这种文化,我们可以促进一个更为和平、和谐的世界。

中国出版协会副理事长、中国外文局原副局长陆彩荣表示,和合价值理念有助于推动构建人类命运共同体。近一段时间以来,世界和平与地区稳定不确定性明显增多,人们更加深刻地体会到人类社会不仅是你中有我,我中有你,而且是一荣俱荣,一损俱损,我们的命运紧紧联系在一起。

台州市委书记李跃旗认为,和合文化倡导和而不同、协和万邦,对消弭分歧、解决难题具有重大而又现实的意义。为应对当前全球性挑战提供了东方智慧。

和合理念有益人类文明交流互鉴

在论坛上,多位嘉宾表示,和合理念是中华文化对世界的重要贡献。世界因多样而美丽,文明因交流而多彩。中国外文局副局长于涛在致辞中表示,和合理念是中华文化对世界的重要贡献。在世界经历多重风险挑战的今天,倡导和平、和睦、和谐的和合文化理念,其价值和意义更加凸显。和合文化能够为维护和平安宁、推动合作共赢、促进文明交流互鉴孕育力量。

中华文化学院教务长徐绍刚认为,和而不同的理念为文明交流互鉴提供了重要指引。人类历史发展的过程就是各种文明不断交流、融合、创新的过程。历史

已经表明文明交流不仅需要克服自然的屏障和隔阂,而且需要超越思想的障碍和束缚。当前,我们应弘扬平等互鉴、对话包容的文明观,尊重文明多样性,做文明互鉴的促进力量,共同绘就百花齐放的世界现代化新图景。

北京外国语大学特聘教授、中国中外关系学会副会长、沈阳故宫博物院原院长武斌在发言时提到,在全球化和多元化并存的今天,发扬和合文化精神,推动文化的交流和互鉴,对真正实现美美与共、实现人类文明的共同进步发展,具有特别重要的意义。

中国政府友谊奖获得者、格里菲斯大学荣誉教授、澳大利亚联邦人文学院院长马克林表示,文化理解在全球变的越来越重要。当世界走向竞争和冲突之际,我们应当呼吁文化平等,而不是沉迷于某种文化的优越感。

据悉,论坛还颁授了新一届和合文化传播大使,并启动“友好城市深化文化经贸交流合作倡议”,以促进城市之间开展更主动、更广泛、更深入的合作。

中国传媒大学研究成果解锁非遗“破圈”密码

据新华社电(记者周玮)近年来,记录中国人千百年生活印记的非物质文化遗产融入当代生活,古老文化遗产展现勃勃生机。非遗火起来的背后,蕴藏哪些规律,带来何种启示?中国传媒大学非遗传播研究中心近日推出系列研究成果——《中国非遗保护的当代传播实践》《数字化·新空间:非物质文化遗产传播创新案例选》,解锁非遗“破圈”密码。

WTA年终总决赛: 郑钦文首战不敌萨巴伦卡

新华社利雅得11月2日电(记者罗晨、王海洲)2024年女子网球选手协会(WTA)年终总决赛2日在沙特阿拉伯利雅得拉开帷幕。在单打小组赛首轮比赛中,中国“一姐”郑钦文0:2不敌白俄罗斯选手萨巴伦卡。

郑钦文在年终总决赛的首度亮相便遭遇老对手萨巴伦卡。世界排名第一的萨巴伦卡在上月的武汉站决赛中刚刚战胜郑钦文夺冠。本场比赛,郑钦文轰出8记ACE球(发球直接得分且对手未触球),两盘中分别遭遇一次破发,最终以3:6、4:6不敌赛会头号种子。

这是郑钦文本赛季第四次负于萨巴伦卡。郑钦文在赛后表示,和萨巴伦卡的比赛让她看到了自身需要进步的地方。“今天我发挥出了百分之六七十左右,剩下的一些是我需要去进步的地方。当我把这些小细节都给纠正之后,我才能够真正地击败她。”

当天有大量中国球迷在比赛现场为郑钦文加油助威,中文的加油声响起整个场馆。郑钦文赛后也向到场球迷表示感谢,她说:“他们能让这个场地都变成中国人的声音也是非常厉害,我在比赛之前是完全没有想到。今天的比赛仿佛让我回到了中国,我觉得特别有力量。”

接下来,郑钦文还将在小组赛中对阵哈萨克斯坦选手莱巴金娜和意大利选手保利尼。谈到接下来的比赛准备,郑钦文说:“会进行一些针对性训练,但我觉得最重要的还是把自己的风格打出来。”

另一场比赛中,首次参加年终总决赛的保利尼迎战莱巴金娜。这是莱巴金娜自今年美国网球公开赛第二轮赛前退赛后的首场巡回赛比赛。保利尼先是通过“抢七”拿下首盘,之后又在第二盘第七局取得关键破发,最终以7:6(5)、6:4力克莱巴金娜,赢得胜利。

单打小组赛首轮上演两场逆转好戏。美国选手马丁内斯塔档澳大利亚选手佩雷斯以1:6、6:1、10:6击败中国台北选手谢淑薇和比利时选手梅尔滕斯组合;捷克选手西尼亚科娃携手美国选手汤森以3:6、6:3、11:9击败头号种子奇琴诺克/奥斯塔彭科。

WTT常规挑战赛马斯喀特站国乒包揽五冠

新华社北京11月3日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛马斯喀特站当地时间2日在阿曼首都马斯喀特落幕,中国队获得本站全部五个项目的冠军。继联手夺得混双冠军后,林诗栋和蒯曼又在各自的单打决赛中击败队友,成就本站赛事“双冠王”。

林诗栋在半决赛中历经五局激战,淘汰日本选手宇田幸矢,与温瑞博会师决赛。在七局四胜制的决赛中,双方各自拿下一局。林诗栋自第三局开始逐渐掌控局面,他连胜三局,以4:1锁定冠军。女单决赛在蒯曼与钱天一之间展开。蒯曼在半决赛中以3:0淘汰头号

种子,不久前问鼎蒙彼利埃冠军赛的日本选手大藤沙月之后士气大振,在决赛中一度取得局分3:1的领先。二号种子钱天一以11:5扳回一城,但蒯曼以11:9取得第六局的胜利,从而以4:2结束战斗。

男双决赛中,袁励岑/向鹏以3:1击败队友薛飞/周启豪。女双冠军归属杨屹韵/朱思冰,她们在决赛中以3:1战胜韩国组合尹孝彬/金渭润。此前一天进行的混双决赛中,林诗栋/蒯曼直落三局,击败中国香港组合黄镇廷/杜凯琹。结束本站赛事后,国乒将参加3日至10日进行的WTT法兰克福冠军赛。

世界斯诺克国际锦标赛开赛

新华社南京11月3日电(记者王恒志)2024世界斯诺克国际锦标赛3日在江苏南京开赛。丁俊晖、奥沙利文在首日的延期资格赛中登场,分别战胜女子顶尖选手。

斯诺克国际锦标赛是斯诺克巡回赛的顶级赛事,世界排名前16位的选手悉数参赛。此前在谢菲尔德举办的资格赛共决出55个席位,有9场资格赛被延期在南京举行,其中包括中国名将丁俊晖、“火箭”奥沙利文、卫冕冠军张安达的比赛。

丁俊晖和奥沙利文的对手分别是昔日“斯诺克女皇”埃文斯和现女子世界第一努查鲁特·旺哈鲁泰。2022年女子斯诺克世锦赛冠军、泰国选手旺哈鲁泰当日表现不俗,在1:4落后的情况连追两局。不过奥沙利文技高一筹,还是以6:3获胜。丁俊晖则以6:0完胜39岁的英格兰女子名将埃文斯。丁俊晖赛后表示自己手感还可以,有些

中国队获2024世界无人机竞速锦标赛亚军

据新华社杭州11月3日电(记者吴博文)3日,2024世界无人机竞速锦标赛在杭州落幕。中国队获得团体组亚军,年仅12岁的白熙泽获得个人组、青少年组亚军。

决赛中,所有飞手要在赛道上飞行三圈,以总时长进行排名。个人组决赛,韩国飞手金敏辰与队友金敏宰一同进入决赛,另外两名飞手是来自日本的桥本由纪和中国选手白熙泽。决赛中,金敏辰和金敏宰操控的无人机在穿越障碍时发生碰撞,最终,桥本由纪获得冠军,白熙泽获得亚军,金敏宰和金敏辰分列第三、第四位。

个人组前三名飞手同样属于青少年组参赛选手,因此他们也分别获得青少年组冠、亚、季军。

正在读小学六年级的白熙泽表示,大家一起比赛,感觉氛围很好,发挥出了90%的水平,未来想拿世界冠军。

中国飞手罗一萌和何雨瞳闯入女子组决赛,她们的对手是意大利飞手路易莎和泰国飞手万拉亚。比赛伊始,两名中国飞手操控的无人机在穿越障碍时发生碰撞退出冠军争夺。此后,万拉亚也出现失误。最终,路易莎完成飞行获得冠军,万拉亚、罗一萌和何雨瞳分列第二至第四名。

『友谊之路』中国传统文化推广活动 俄罗斯符拉迪沃斯托克举办



这是11月2日在俄罗斯符拉迪沃斯托克的活动现场拍摄的八段锦表演。 “友谊之路”中国传统文化推广活动2日在位于俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克的滨海边疆区高尔基公共图书馆举办,百余名俄罗斯中国传统文化爱好者、中小學生、社会各界代表和市民参加了活动。 新华社(郭飞洲摄)

新研究发现一种糖尿病药能预防心血管疾病

新华社东京11月3日电(记者钱铮)由日本京都大学研究人员领衔的一个国际团队日前在国际学术期刊《心血管糖尿病学》杂志发表论文说,目前被广泛使用的糖尿病药物钠-葡萄糖协同转运蛋白2抑制剂(SGLT-2抑制剂)可以预防心血管疾病,但其效果对非肥胖的糖尿病患者可能减弱。

京都大学日前发布新闻公报说,SGLT-2抑制剂能促进糖分随尿液排出,减少身体吸收,目前已成为治疗糖尿病的主流药物之一。近年有不少证

据显示,与以往药物相比,SGLT-2抑制剂还能预防心血管疾病。不过,以往的研究对象都是体质指数(BMI)平均达30的肥胖糖尿病患者,对体质指数低的糖尿病患者是否有同等功效还没有充分研究。

京都大学和美国波士顿大学、哈佛大学等机构的研究人员利用日本全国健康保险协会的生活习惯预防体检和医疗收费明细数据库,尽可能再现真实的临床效果以进行分析。研究对象按服用SGLT-2抑制剂和另一种

糖尿病药物二肽基肽酶4抑制剂(DPP-4抑制剂)分组,约28万名研究对象中有8.5万名是体质指数低于25的非肥胖糖尿病患者。

在平均27.5个月的跟踪期内,约28万人中有8000人发生心血管疾病,包括心肌梗塞、脑梗塞、心力衰竭以及因心血管疾病死亡,而SGLT-2抑制剂的效果因体质指数的不同存在差异。体质指数超过25的糖尿病患者,心血管疾病风险平均降低了约8%,肥胖程度越高预防效果越明显,而对体质指

数低于25的患者预防效果就很弱。

公报说,相比以往的糖尿病药物,SGLT-2抑制剂预防心血管疾病的作用值得期待,但患者是否肥胖会影响其效果。它对非肥胖糖尿病患者预防效果较差是整体平均值,是否存在个体差异也还需要进一步验证。另外,本项研究使用的数据库覆盖的多数是有心血管疾病风险但未发病的群体,SGLT-2抑制剂对已罹患心血管疾病的非肥胖糖尿病患者有何效果也要继续研究。

射以观德 中华传统射艺文化在香港传承焕新

□ 龙镜伊

香港元朗的一个农庄里,十几位弓箭手一字排开,手持竹木和动物角制成的中国传统弓,若干支箭收纳于皮质箭筒挂在腰间。搭箭、举弓、瞄准……拉满的弓仿佛一只只振翅欲飞的大雁,“啾啾啾”,树叶间响起箭矢划破空气的干脆声音。

香港中华传统弓总会(以下简称弓会)由2018年成立至今,聚集了近百位中华传统射艺爱好者。今年8月,在波兰举行的2024年欧洲历史射箭比赛中,弓会教练杨云获得了层压弓男子成人组铜牌。

射以观德 内外兼修

记者拿起一把中国传统弓,手感油润而坚韧,与奥运会射箭项目所用的现代弓相比,它极其“筒朴”——没有箭台,没有瞄准器,也没有搭箭点,是“裸弓”,没有搭箭,在古战场上,抬手就能射才符合需要。

“中国传统弓历史悠久,底蕴深厚,但现代人知之不多。希望能在香港集结更多志同道合的朋友,推广中国传统弓运动和射艺文化。”弓会会长刘德淳说。每周有四天,弓会的四个训练场会提供专业的传统射箭课程。一拉一放,射箭的动作看似轻松简单,实际上站位、搭箭、扣弦、开弓等每一步都需要身体精细的控制。

仅仅为了能“稳定且放松地拉弓”,女学员杨芷欣在三年里就进行了大量练习。这是个看似矛盾的技巧,需要在使力的同时放松不用力的肌肉,若注意力稍有分散,便“失之毫厘,谬以千里”。

在弓会训练场,“射以观德”这句口号无处不在。它典出《礼记·射义》,即观察一个人射箭,可以看出其品德和心态。“如果说现代射箭追求挑战极限、突破纪录,传统射箭则更看重过程,强调修身养性。”刘德淳说。

中国古代将“射”与“礼”融合,形成了独特的以射箭运动为载体的射礼文化。“这里面包括了‘器’即器材,‘术’即技术,‘道’即哲学思想、文化内涵。”刘德淳感到很自豪,“中国传统射艺早已超越实用功能,更是一种文化,有助于培养人的君子风度。”

传承文化 提升自我

在香港,找到合适的射箭训练场并不容易。记者此次采访的训练场位于香港屏山邓氏的祖堂地。“邓氏家族骁勇善战,弯弓射箭不在话下,清朝时家族中武科举出身的举人以及曾立下军功的人不下20位。”刘德淳说。

在屏山邓族文物馆里,还保留着清朝官兵箭。如今,屏山邓氏二十七代子弟邓

德建依旧热衷于中国传统弓,因此特地为场地借给弓会。

身着红蓝相间汉服的弓会教练谢卓殷,颇有书生气质。他自小热衷阅读古籍,了解到西周时期,射礼竞赛发展出了一套完备的规则系统,其中最为精妙的环节还要求弓手配合音乐节拍进行射箭。谢卓殷对此非常着迷,“我跟着明朝古书《武经射学正宗》里的歌诀和图画练习,希望能将这独特的中华文化景观加以复制和再现”。但书中仅寥寥数语,想要还原全靠摸索。

2023年,还在读大学的谢卓殷在校园成立了射艺学会,还曾去内地拜访弓箭师傅。“这些事少有人做,更想把它做好。”

弓会与许多香港本地学校建立了合作,通过射箭体验及讲座向青少年推广传统射艺。杨云说:“我们希望学生在学习过程中,了解到更多中华历史文化。”

文化自信 多向交流

在国内外各种传统弓比赛中,选手需要带上自己国家和地区的传统弓,并穿上民族服装,按照历史故事和规则还原古人射箭打猎的场景。杨云介绍,东西方的传统弓形和射法均可参赛,并使用奥运会的环靶计分方式。

杨云非常喜欢这种“各显神通”的氛围。“这种文化自信是最直观、最有说服力的。很多外国选手从认识中国传统射箭装备开始,了解并爱上我们的弓箭文化。”

在一次国际比赛中,杨云与一位德国大叔结下深厚友谊。“国际上常用的是三指扣弦的地中海射法,而中国传统弓使用蒙古式射法,用大拇指扣弦,并套上扳指防止弦线勒伤。”因为热爱中国传统文化,这位练习传统弓已经七八年的德国大叔在三年前改用中国传统弓,他认为扳指“很酷”,甚至将结婚戒指改指制作成扳指的形状。

弓会常组织学员们前往内地交流。“在青海比赛时,我们看到一个非常有特色的中国传统三角靶,就把它带回了香港。”刘德淳说。

此外,弓会在香港的社区定期举办体验日,制作传统文化靶,比如在中秋节讲述“后羿射日”的故事,在端午节射“五毒靶”等,吸引不少香港居民前来体验。

穿越千年时光,中华传统射艺文化正在香港重放异彩。杨云说:“每个人都做一点点,汇聚起来就是很大的力量。” (新华社香港11月3日电)

拍卖公告 我公司依法接受委托,定于2024年11月11日9时30分在乐亭县公共资源交易中心开标室公开拍卖:乐亭县大钊路63号一处门市楼:房屋建筑面积1196.17㎡,土地使用权面积2351.36㎡。即日起在标的所在地展示。有意参加的竞买人可于11月10日16时前向我公司指定账户转账竞买保证金并办理竞买登记手续。 电话:0315-2096098 唐山市拍卖行有限公司 2024年11月4日

断交公告 唐山市热力集团有限公司需对燕新道(南新道-新语道)段进行热力管网抢修,需占用燕新道与新语道交口北侧机动车道。 施工日期:2024年10月31日至2024年11月16日。 因施工带来的不便,敬请谅解! 唐山市热力集团有限公司 2024年10月31日